

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОНА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (1200) Среда, 31 августа 1955 года. Год издания 16-й

## НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ШКОЛАХ

Завтра в школах страны начинается новый учебный год. Миллионы советских школьников, после здорового и содержательного летнего отдыха, придут в школы и снова сядут за парты, чтобы в упорной и настойчивой учебе приобрести новые знания.

Прошедший учебный год показал некоторое улучшение качества преподавания в школах района, постановки воспитательной работы, что положительно сказалось на успеваемости учащихся, их дисциплине.

В целом по району успеваемость в прошлом учебном году достигла 89,7 процента. Лучше других имеют показатели семилетняя школа № 48 (директор тов. Лещенко), Больше-Талдинская семилетняя школа (директор тов. Добротворский), Краснополянская школа (директор тов. Ротанов), Смышильская семилетняя школа (директор тов. Гриценко), Сафоновская семилетняя школа (директор тов. Нехорошков). Полной успеваемости в своих классах или по своим предметам добились учитель Белокаменской начальной школы тов. Кукин, учительница Верх-Егоецкой начальной школы Минцисс, учитель истории Новорожденцевской семилетней школы тов. Кацура, учитель физики и математики Сафоновской семилетней школы тов. Нехорошков.

Мастерами обучения и воспитания детей проявили себя молодые специалисты учительница биологии тов. Артемьева, учительница математики и физики тов. Василькина и другие.

Отрадно отметить и тот факт, что с нового учебного года в районе открываются две новые школы — в колхозе имени Воронилова и в поселке Егултыс. В школах района заметно обновились и пополнились кадры учителей за счет выпускников высших педагогических учебных заведений. Так, в этом году район получил 40 молодых специалистов.

Лучше чем в прошлом году прошло комплектование школ. Школы полностью укомплектованы учительскими кадрами, не плохо и своевременно профинансированы для удовлетворения хозяйственных нужд. Большинство руководителей школ проявили настоящую хозяйственную заботу о подготовке школьных помещений к зиме, своевременно провели ремонт учебного оборудования и инвентаря, полностью обеспечили топливом, создали нормальные условия для жизни и работы учительского персонала.

Все это дает основания быть уверенным в том, что новый год в школах района начнется организованно и на высоком уровне.

Некоторое улучшение учебно-воспитательного процесса, достигнутое в прошедшем году, еще не говорит о том, что у нас все благополучно. Истекший учебный год показал и серьезные недостатки в работе с детьми. Это

относится, прежде всего, к Соколовской, Кыргайской, Терентьевской, Лучинской, Калачевской и некоторым другим школам, которые дали большое число неуспевающих и после осени перешедших заменников — 135 второгодников. Только в одной Калачевской школе на второй год оставлено 50 человек.

Такое положение нельзя считать нормальным. Учительскому коллективу надо решительно улучшить качество обучения ребят.

Очень плохо зарекомендовали себя бывшие учителя Свинцов, Тузовский, Лукаева, Сергеева. За недостойное поведение они отстранены от работы в школах.

Слабо в прошлом году было поставлено инспектирование школ со стороны заведующего района т. Косях и инспекторов тт. Вершик и Козневой. Недавно инспектирование проводилось неглубоко, без всестороннего анализа положительных моментов и недостатков работы школ, а результаты зачастую оставались необсужденными. Все это не могло способствовать своевременному вскрытию и устраниению недостатков, оказанию практической помощи школам в налаживании учебно-воспитательного процесса.

Задачи политехнического обучения детей настоятельно требуют развития в школах опытничества, привития учащимся трудовых навыков. В большинстве школ созданы хорошие пришкольные участки, на которых ребята приобретают навыки выращивания сельскохозяйственных культур, занимаются огородничеством, садоводством, на практических делах, повышают и закрепляют свои знания. Имеются при школах и учебные мастерские. Однако их оборудование желает быть намного лучшим. В этом должны оказать помощь школам такие районные организации, как райпотребсоюз.

Но райпотребсоюз, в частности, не предоставляет возможности школам приобрести для мастерских необходимый слесарный и столярный инструмент, необходимое оборудование.

Глухи к запросам школ директора МТС тт. Юрченко и Овчаренко. Несмотря на то, что есть специальные указания областного управления сельского хозяйства о передаче школам ненужного МТС и пригодного для учебных целей машинного хозяйства, они этих указаний не выполняют. Особенно неправильно ведет себя директор Черкасовской МТС тов. Овчаренко, который вообще не желает вести никаких разговоров о помощи школам своей зоны.

Все эти и многие другие недостатки должны быть устранены.

Новый учебный год начинается. Пожелаем ребятам получить глубокие и прочные знания, а учительским коллективам добиться новых успехов в деле коммунистического обучения и воспитания детей!

## По-боевому проведем всекузбасский декадник!

Комбайнер Анатолий Скрябин убрал за два дня 52 гектара зерновых. Труженики сельхозартели имени Хрущева сдали государству за сутки 998 центнеров первосортного зерна.

### Кто сегодня впереди

В полном разгаре жатва на полях нашего района. Механизаторы используют на косовище зерновых каждый погожий час, не пренебрегают методами ночной уборки, прилагают все свои силы, чтобы машины работали безотказно, на полную мощность.

Особенно возросло напряжение механизаторов сейчас, когда на полях области объявлен боевой декадник. Все мысли и стремления механизаторов направлены на то, чтобы за десятидневку убрать зерновых не менее 35 процентов всей площади, сдать стране первосортного хлеба 40 процентов к плану.

В ходе социалистического соревнования лучших показателей в работе добиваются механизаторы Черкасовской МТС. Здесь большая часть комбайнеров систематически перевыполняет нормы выработки, добивается максимального использования вверенной техники.

По просьбе редакции, нам сообщили из Черкасовской и Прокопьевской МТС имена передовиков социалистического соревнования. Среди них: (в первой колонке показана выработка на комбайн в гектарах за 27 и 28 августа, во второй — скопено с начала уборки).

#### ЧЕРКАСОВСКАЯ МТС

Скрябин А.	52	268
Копотилин	44	194
Конюхов	40	253
Федосов	40	207
Нарих	35	180
Пономарев	29	166
Баранов	27	160
Скрябин В.	20	250

#### ПРОКОПЬЕВСКАЯ МТС

Еловой	33	127
Мухарев	32	134
Терехов	31	100
Шеремет	30	150
Гальский	26	192
Столяров	20	186

Несмотря на высокие показатели работы отдельных комбайнчиков, в Прокопьевской и Черкасовской МТС ежедневная выработка на 15-футовый комбайн не превышает 7—9 гектаров. Некоторая часть комбайнчиков простаивает по техническим неисправностям, либо просто непроизводительно используется отдельными комбайнчиками. В ряде случаев комбайнчики поздно утром включаются в работу и рано вечером заканчивают косовицу. Серьезным тормозом в работе комбайнчиков является и то, что колхозы не обеспечивают своевременно отвозку зерна от комбайнчиков агрегатов.

Резко снизили за последние дни производительность труда и не выполняют установленных норм такие опытные комбайнчики, как тт. Махов, Собянин из Черкасовской МТС, Анисимов, Сухарников, Носков, Столяров из Прокопьевской МТС и другие.

Дирекция МТС, ее специалистам, правлениям колхозов надо решительно изжить имеющиеся недостатки и организовать все работы на уборке поточным методом с тем, чтобы провести уборку в лучшие агротехнические сроки и без потерь.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Среди тружеников колхозной деревни широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Особенно усилили темпы сдачи зерна нового урожая хлеборобы колхозов в этой пятнадцатинке. На Прокопьевский пункт «Заготзерно» ежедневно поступает из колхозов сотни тысяч пудов высококачественного зерна. Например, 28 августа колхоз имени Хрущева отправил на элеватор почти тысячу центнеров зерна, колхозы «Большевик» —

606 центнеров, имени Свердлова — 781, имени Сталина — 480, имени Молотова — 496, «Путь к коммунизму» — 462 центнера. Более 300 центнеров первосортной пшеницы сдали в этот день государству члены сельхозартели «Путь Сталина».

Включившись во всекузбасский декадник, труженики полей района единодушно решили убрать за это время не менее 35 процентов зерновых и сдать государству не менее 40 процентов хлеба к тодовому плану.

## РАБОТА СПОРИТСЯ

В колхозе «Путь Сталина» убирают урожай семь комбайнчиков агрегатов. Все они хорошо подготовлены к ответственной работе и организованно включились в косовицу яровых. Стремясь как можно раньше завершить жатву всех зерновых, правление колхоза совместно с механизаторами решили вести уборку урожая групповым методом. Сейчас все семь комбайнчиков ведут жатву на одном большом шинечном массиве. Групповая уборка позволила механизаторам быстрыми темпами косить хлеба, оперативно решать вопросы использования техники. При такой уборке облегчена работа по отвозке зерна от комбайнчиков.

Большое оживление на колхозных токах. В поле, где ведется уборка пшеницы, расчищена большая площадка под ток. Здесь кроме клейтонов и веялок включены в работу зернопульпы, который ежедневно очищает от сорняков сотни центнеров пшеницы, отправляемой прямо с тока на элеватор.

Дружно кипит работа на двух колхозных сушняках. Здесь круглосуточно идет сушка зерна, подработка и очистка его на зерноочистительных машинах. Все работы, начиная от очистки зерна, засыпки в бункер и погрузки на автомашины, механизированы.

Еще шире развертывая фронт уборочных работ и выполнение плана хлебозаготовок, члены колхоза и механизаторы тракторных бригад, обслуживающих артель, решили ознаменовать XX съезд КПСС новыми трудовыми победами.

И. Петров.

## Успехи шоferа Маногошева

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии, молодой шоfer сельхозартели «Красная Армия» Анатолий Маногошев ежедневно перевыполняет задания по вывозке зерна государству.

В исправности содержавав ав-

томашину и ускоряя ее оборот, он ежедневно вывозит на пункт «Заготзерно» по 120—140 центнеров зерна, делая при этом до 400 и более километров пробега за сутки.

В. ЛУЧШЕВ,  
председатель колхоза.



В Северном Казахстане одним из первых приступил к косовище колхоз имени Сталина Петропавловского района.

На снимке: агрегат Героя Социалистического Труда Х. ШВАРЦА на уборке. За день он убирает до 40 гектаров. Фотохроника ТАСС. Фото Е. Филиппенка.

## КОГДА НЕТ КОНТАКТА В РАБОТЕ

Стоит жаркая погода, даже не верится, что на пороге осень, не настает. Мало таких дней довелось видеть в эту пору в минувшие годы. Прошлый год, например, косили хлеба в дождливую погоду и то во время справились с хлебоуборочной. Нынче имеются все условия, чтобы вести косовицу зерновых, хлебозаготовки и другие полевые работы полным ходом, не упуская драгоценное время, дорожить каждым часом.

Между тем, этим драгоценным временем не дорожат в колхозе имени Ворошилова. Упрекнуть комбайнеров в том, что они плохо работают, не выполняют нормативов, нельзя. Взять к примеру комбайнера тов. Батырева. Он ежедневно убирает по 15—18 гектаров зерновых. Но и тов. Батырев и мы уверены, что это не предел, что он может убрать в день 20 и даже 30 гектаров.

В чем причина, что тов. Батырев не может довести производительность комбайна до 20—30 гектаров в день? Ответ на этот вопрос дает такой факт.

В контору правления колхоза входит тов. Батырев. Для председателя колхоза тов. Запорожца приход комбайнера оказался неожиданным, ведь в это время его место не здесь, в конторе, а на поле. И все-таки тов. Батырев не случайно пришел вправление. Он пришел выскажать свою обиду по поводу неоднократно повторяющихся вынужденных простое комбайна.

Вот и сейчас его комбайн уже больше часа стоит под солнцем с полным бункером намолоченной пшеницы. Но отвезти зерно некому. Автомашина, закрепленная для отвозки хлеба от комбайна, была снята бригадиром тракторной бригады тов. Кукоянином и направлена на отвозку силоса. Нет слов, что надо вести заготовку сочных кормов, но подобные вопросы необходимо решать с утра, согласованно с правлением колхоза, не в ущерб хлебоуборке.

Вынужденные простой из-за несвоевременной отвозки зерна получаются и у других комбайнеров. Так, комбайн тов. Чайсова убирает пшеницу на расстоянии почти трех километров от тока, а закреплена за ним только одна автомашина, которая никак не может обеспечить своевременную отвозку зерна.

И. Червов.

Вот почему низка производительность комбайнов в колхозе имени Ворошилова.

В колхозе целый месяц стоит сибирский комбайн. Но за это время им убрано лишь 18 гектаров подсолнечника и два гектара кукурузы. Первое время у комбайна не был исправный мотор, потом, когда отремонтировали его, оказались неисправными другие узлы. Так он стоит без дела, не принося пользы ни колхозу, ни МТС.

Были около этого комбайна директор МТС тов. Юрченко, главный агроном тов. Махов, главный инженер тов. Саяпин, механики, но никто из них не принял действенных мер, чтобы комбайн включить в работу. А главный инженер, посмотрев комбайн, сказал: «Не здесь ему место, а на Кузнецком металлургическом комбинате». Может быть это так, но тогда позволительно спросить тов. Саяпина, зачем он отправлял такой комбайн для работы в колхоз?

Только несогласованностью в работе правления колхоза и механизаторов тракторной бригады можно обвинить неудовлетворительный ход заготовки грубых кормов, обработку посевов овощных культур и т. д.

Нельзя умалчивать и о том, что в колхозе имени Ворошилова не создано для механизаторов нормальных бытовых условий, общественного питания. Горячие обеды организованы только раз в сутки, да и готовятся они невкусно. Не редки случаи, когда механизаторы, главным образом, комбайнеры, кушают в день один раз. Правление колхоза и его председатель тов. Запорожец хорошо понимают, что успех борьбы за урожай решают механизаторы и что им надо создать все условия для высокопроизводительной работы. Знают, но не делают.

Сейчас в районе и по всему Кузбассу объявлен боевой декадник по уборке урожая и хлебозаготовкам. Досрочно выполнить план хлебозаготовок, своевременно и без потерь убрать урожай поможет, прежде всего, слаженная и согласованная работа между правлением колхоза и механизаторами Прокопьевской МТС.

И. Червов.



**Алтайский край.** За успехи, достигнутые в развитии птицеводства, Овчинниковский птицефабрик был участником ВСХВ 1954 года. Сейчас совхоз уже перевыполнил годовой план сдачи яиц. Маточное поголовье птицы за год увеличено почти вдвое и доведено до 12 тысяч голов. Яиц птицы будет сдано государству на 30 тонн больше, чем в прошлом году.

На снимке: молодняк белой индейки на пастбище в летнем лагере. На переднем плане — птичница Мария ДОНСКИХ.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

### ХОРОШИЕ ВЕСТИ

◆ ТРУЖЕНИКИ сельхозартели «Деятель» вслед за убранными массами зерновых культур ведут дополнительное накопление грубых кормов за счет озимой и яровой соломы. С убранный площади ее засыпано уже более 200 тонн.

◆ СРЕДИ животноводов колхозов зоны Прокопьевской МТС первенство в социалистическом соревновании по надою молока занимает коллектив фермы колхоза «Знамя Ильича». За 11 месяцев он надоил от каждой фуражной коровы более, чем по 1.500 литров молока. Второе место в соревновании занимают доярки колхоза «Путь к коммунизму».

◆ В КОЛХОЗЕ имени Сталина на государственном сортоиспытательном участке весной этого года было посажено несколько сортов кукурузы. В течение лета своевременно проведена обработка посевов. Сейчас на этих участках кукуруза достигла высоты более двух с половиной метров.